

颂建党百年伟业 三川人深情表白

庆祝建党100周年“学党史 讲党课”大赛收官

□记者 黄佳

本报讯 5月27日上午，周口市直机关庆祝建党100周年“学党史讲党课”大赛在周口广播电视台演播大厅完美收官，8组参赛选手给现场观众带来了一场有感情、有温度的党课。

据了解，周口市直机关庆祝建党100周年“学党史讲党课”大赛自4月份开展以来，市直各单位的80余位参

赛选手经过选拔赛、复赛，最终有8组选手进入决赛。

决赛现场，参赛选手以党史人物、党史事件、先进典型等为主要内容，以一人讲、多人讲、朗诵、情景剧等多种形式，以小见大、见微知著，言语间充满了对党的炽热深情和由衷崇敬。中共周口市委党校赵云云朗诵的《国歌：中华儿女永驻心底的奋进之歌》，深情讲述了这首诞生于民族危亡之际的铿锵之曲，激励着无数中

华儿女为民族独立与自由浴血奋战；周口市财政局张新亚讲述的《淮海战役的胜利是人民群众用小车推出来的》，生动再现了烽火四起的战争年代，军民团结的画面，深刻诠释了“江山就是人民，人民就是江山”。参赛选手现场讲述的赵一曼、吉鸿昌、李之龙、薛朴若、李子纯等为党和人民的伟大事业牺牲的革命先烈的壮丽人生，以及我市各行各业涌现出来的优秀党员的感人故事，深深打动了现场

观众。

“在讲述过程中，自己已经热泪盈眶。”参赛选手刘海燕表示，作为新时代的党员，要在回顾历史中激活红色引擎，在奋斗征程中传承红色基因，在担当中历练，在尽职中成长，用如磐初心凝聚奋斗力量，阔步走好周口高质量发展的新征程。

经过激烈角逐，决赛评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名。①5

“小井盖”凸显“大民生”

我市开展窨井盖专项整治规范化作业观摩活动



□记者 彭慧 文/图

本报讯 “小井盖”凸显“大民生”，窨井设施专项整治工作是省委、省政府确定的我省2021年十件重点民生实事之一。为推进我市窨井设施专项整治工作，切实提升窨井盖专项整治规范化作业水平，5月25日上午，市政管理处组织全市各县（市、区）窨井盖整治工作牵头单位和市直窨井盖整治工作责任单位共同开展了窨井盖专项整治规范化作业观摩活动。

观摩现场，参会人员通过观看窨

井盖整治规范作业宣传展板对窨井设施整治的任务要求、涵盖范围和技术规范进行了深入学习。市政管理处专业技术人员按照相关技术规范要求，在六一北路路面病害窨井设施圆形切割、窨井盖更换提升、沥青路面综合养护、防坠网和二维码标牌安装工作进行了现场演示（如图），重点按照热沥青修补和快硬自流料修补两种工艺，依次进行了现场操作演示。观摩人员对工艺操作流程和成品效果进行观摩学习，针对技术细节等方面的问题进行了详细交流。②2

我市42万余台农业机械备战“三夏”

□记者 侯国防

本报讯 临近麦收，昨日记者从市农业机械技术中心获悉，今年，我市组织3.5万台大中型拖拉机、2.7万台联合收割机、6万余台玉米播种机、2.4万台秸秆打捆机、2.5万余台旋耕机、1.5万余台秸秆还田机等，共计42万余台农业机械投入“三夏”生产。

今年“三夏”生产即将全面展开，我市“三夏”工作时间紧、任务重、投入机械多，为统筹做好今年“三夏”农机化生产服务，全市各级农机部门积极采取措施，全力备战“三夏”。一是做好《联合收割机插秧机跨区作业证》的发放，按照登记备案相关规定免费发放

《作业证》，并指导申领人员掌握持证车辆预约通行方法。二是指导农机合作社牵头组建农机跨区作业队，引导农机合作社签订作业协议，提高农机化生产的组织化程度。三是加强与中石化、气象等部门合作，保障“三夏”农业生产用油需求，引导收割机合理流动，指导农民合理安排麦收时间。四是组织农机技术人员，协调农机生产销售企业和维修网点力量，做好农机维修维护和保养工作。五是指导农机驾驶操作人员，提高疫情防控意识，在开展农机作业的同时做好个人防护工作。六是加强安全生产技术指导，提高安全生产意识，提升农机事故防范能力。③6

与孩子“同频”

□见习记者 何晴

绿树成荫，蝉鸣渐起。此时的高三学子正争分夺秒地进行着最后的冲刺，他们努力的背后，不仅有对未来前途的憧憬，更有家长最殷切的期盼。那么，在孩子即将接受大考的关键时刻，家长如何能更好地为其分忧解难呢？有着20多年教龄且持有心理咨询师证书的尚女士有着一套自己的“秘籍”。

尚女士的孩子王重重（化名）在周口市第二高级中学读高三，成绩优秀。身为“学霸妈妈”，尚女士的第一个“秘籍”就是功夫要下在平时，心态要放在第一位，饮食起居等物质方面反倒是次要的，比起物质条件，孩子更希望的是心灵上的舒展、个性的被尊重，保持愉悦的状态去学习。

学会理解和尊重孩子是尚女士提出的第二个“秘籍”。家长坦诚相见，会让孩子更乐意敞开心扉地交流。在交流的过程中，要让孩子感受到家长的人生智慧，给予孩子正确的人生导向，激发出孩子表达的

欲望。“重重在学校一周的生活，包括个人的主观感受，都会真实地呈现给我们。据尚女士回忆，前段时间，王重重压力过大，认为自己付出了很大的努力，但效果并不明显。尚女士首先肯定了王重重的坦诚，并和他一起分析出这是个人的主观能动性在发挥作用。尚女士说：“只要帮助他塑造起良好的三观，整体人格发展健全，充满正能量。本着尊重他个性的原则，具体的生活细节我大多尊重他的选择。或许前方是曲曲折折、坎坎坷坷的，但我们充分地信任和肯定他。”③6



家有考生

体彩周口分中心开展“超级大乐透”派奖进店培训

□记者 王吉城 通讯员 闫理科

本报讯 自“超级大乐透”10亿元大派奖活动在全国拉开序幕之际，体彩周口分中心组织全市销售人员开展大派奖活动动员会议，对派奖内容分批次讲解，并进行了派奖进店培训。

培训前，分中心领导特别强调，通过此次培训，要提高认识，增强培训效果。新入职人员更要加强锻炼，提升业务水平。培训内容是“超级大乐透”的玩法基础知识和派奖活动相关内容。工作人员从最简单的玩法设置到最基本的投注操作，进行详尽的讲解和分析，并对重点投注方式进行演练操作，为购彩者分享更多投注技巧。同时，结

合市场现状进行分析，讲解此次派奖活动的重要性，举例列出派奖前中奖金额与派奖后的中奖金额形成对比，让购彩者抓住此次派奖的机遇。通过培训，新入职人员业务技能水平得到提升。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生